

名嘴说

“低调做人是美德。公务人员面对职责范围内的问题,不接受当面采访是低调的美德吗?”——南京市建邺区沙洲街道南部几个大型的保障房片区,有多家无资质的无证幼儿园。记者采访相关部门,工作人员只愿意接受电话采访。对此,南京电视台《东升工作室》主持人东升在节目中感叹

“垄断经营是中国的网络速度慢、价格高的根源!”——针对媒体报道李克强总理敦促“提网速”“降网费”,南京电视台十八频道《听我韶韶》主持人老吴在节目中坦言

“先帮助朋友圈获利,再通过朋友圈谋利。这样的朋友圈,不就是利益圈、交易圈吗?不就是贩卖权力的市场,回收利润的银号吗?”——很多贪官在受审时都提到腐败与朋友的关系,好多人都说自己是帮朋友拉下水的。对此,央视《焦点访谈》主持人劳春燕在节目中直言

“不称职的官员,同不合格产品一样,要被召回。”——针对贵州黔东南州治理干部不作为实行召回制,央视《新闻1+1》主持人白岩松在节目中谈到,一些规定如“在其位不谋其政,慵懒慢浮混日子”等,不知道怎么掌握,在现实中可能就是挑战

报眼

不要一看到官员自杀就想到“畏罪”

当某一次辟谣被拆穿,后来被无情的事实证明完全是“以造谣的方式辟谣”,那个传言原来是“遥遥领先的预言”后,就无法阻止公众“看到辟谣就想到说谎”的联想。

曹林

世界那么大,我也想去看看

在消费者看来,世界是用来游览的、休闲的,是供游客摆剪刀手拍照的,不是角逐争霸的地方,从这个角度看,消费主义比别的主义更值得肯定。顾老师宣布即日起停止工作去看世界,可能正是对这个世界最好的赞美。

南方都市报 锐圆

保障诉权就是保障人权

保障诉权就是保障人权,保障诉权就要解决“立案难”。各级法院应当切实转变观念,努力提高司法服务水平,大幅降低立案的门槛,才能增强民众对法院的信任和对法律的信心,引导民众走出“信访不信法”的误区。

北京青年报 潘洪其

公务员利益回避制度不能是“僵尸条款”

公务员主管部门还可以考虑建立公务员离职后任职公示制度,对规定期限内的离职公务员任职情况、所做主要工作在一定范围内进行公示,使其接受社会监督。

新京报

全面从严治党,基层党组织必须强起来

中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山近日在广西调研时强调,要把全面从严治党的要求落到实处、落到基层,强化基层党组织的政治引领和服务群众功能,更好地发挥党组织战斗堡垒作用和党员干部先锋模范作用,使基层党建工作进一步强起来,为推动改革发展稳定提供有力保证。云山同志还指出,全面从严治党说到底是个责任问题。各级党委要聚精会神抓党建,党委书记要落实好抓党建的第一责任,真正成为从严治党的书记。要健全党建工作考核评价机制,用责任制传导压力、激发动力。当前经济发展进入新常态,新常态就要有新状态,就需要党员干部有更强的责任担当。

慎海雄



资料图片

全面从严治党,是协调推进“四个全面”的根本保证。基层党组织是我们党的执政根基,是整个党组织的“神经末梢”,是落实党的路线方针政策和各项工作任务“毛细血管”。把全面从严治党落实到基层,把每一个基层党组织都建设成为坚强战斗堡垒,密切党同人民群众的血肉联系才能落到实处。全面从严治党,是具体的不是抽象的。党的十八大以来,通过群众路线教育实践活动,通过持之以恒的作风建设,在从严管理监督干部、整顿软弱涣散基层党组织、加强党员队伍建设等方面久久为功,基层党建出现了可喜局面。人民群众发现,基层干部“葫芦式”漂在表面的少了,“秤砣式”沉到底层的多了,奢靡享乐的场所冷清了,田间地头热闹了,基层党组织的凝聚力增强了。协调推进“四

个全面”,基层一线的党员干部要有更强的责任担当,化挑战为机遇,提振精气神、锤炼好作风、展现新作为,用党建工作的实际成效推动经济社会持续健康发展。

“喷泉的高度不会超过它的源头”,从严治党需要全党大气候,也需要基层小气候。我们也要看到,对照全面从严治党的要求,加强基层党建工作只有进行时没有完成时。基层党组织服务群众的表现,党员干部的一言一行,更直接地决定着人民群众对党的认识。如果自身不硬,说话就软;如果吃拿卡要,群众就不会跟你走;如果弄虚作假,就不会有威信。唯有坚持问题导向,“治之于未乱”,将从严治党的关口前移,抓长抓常、真管真严,在从严治党中实现基层党组织的自我净化、自我完善、自我革新、自我提高,才

能夯实党的执政根基。可以说,加强基层党建是落实全面从严治党的“牛鼻子”。

还要看到,权力任性、权力寻租现象,在基层表现得往往更直接;不守纪律、不讲规矩现象,在一些基层也更加普遍。究其实,都与基层党组织软弱涣散有关。因此,把全面从严治党的要求落到实处、落到基层,重在从严治吏,从基层党组织的每一个细胞入手,在思想教育、干部管理、组织建设、制度执行上都切实严起来,防止一阵风,防止雨过地皮湿。基层党建,要从党内政治生活严起,从党的组织生活正常化抓起,采取更严举措,让党员干部时时受组织的约束。从严治党真正落实到基层,全面深化改革才能打通“最后一公里”,全面建设小康才有领头雁,全面推进依法治国才能让人民群

众在日常生产生活中感受公平正义。

基层党建,要与时俱进,针对党在基层工作任务的变化,党员结构与活动方式的变化,在区域化党建、服务型党组织、学习型党组织等方面不断进行探索,通过组织形式、功能定位、工作方式、活动载体等方面的不断创新,真正发挥好基层党组织在广泛联系群众方面的作用,发挥好基层党组织在领导推进基层社会治理中的作用,使基层党组织有资源、有能力为群众搞好服务,密切党和人民的血肉联系。

“是不是各级党委、各部门党委(党组)都做到了聚精会神抓党建?是不是各级党委书记、各部门党委(党组)书记都成为了从严治党的书记?是不是各级各部门党委(党组)成员都履行了分管领域从严治党责任?”习近平总书记从党的群众路线教育实践活动总结大会上提出的党建“三问”,对落实从严治党责任作出明确要求,强调各级党委要把抓好党建作为最大的政绩,把从严治党责任承担好、落实好。云山同志反复强调的责任担当,提出了鲜明的问题导向。全面从严治党说到底是个责任问题。要从根子上解决失之于宽、失之于软的问题,使基层党组织进一步强起来,必须把党要管党落实到具体的工作中,让党委书记、支部书记成为从严治党的书记,理直气壮抓党建。同时,要健全党建工作考核评价机制,用责任制传导压力、激发动力,形成齐心协力抓党建的大格局,以强有力的党组织团结带领人民推进“四个全面”战略布局的落实。

(作者为新华社副社长)

自考驾照,政策好还需实行好

专家

政策应上升为法律

南京工业大学法律与行政学院院长、刘小冰教授:公安部这一改革举措对老百姓来说,是利好。我们可以从两方面解读。一方面它体现的是社会管理的创新。社会管理不再是单一的由政府主导,而是社会和政府形成的二元制体制,从而发挥社会组织和个人潜能和作用,社会参与管理填补了政府管理一旦失灵而产生的不足。另一方面也是简政放权的表现。行政许可法一再明确和强调权力的边界,通过自主、自律、市场和事后监督等机制,将更多的选择权释放给个人。

同时,自学考驾照等对打击驾

跟帖

霾锁重楼:户籍制度改革、居住证制度改革,户口迁移制度改革、机动车检验改革都有,这可是与社会上的每个人息息相关的,公安改革力度可真够大的,赞一个!

不服不扶:这是利好消息,希望尽快落实,减轻老百姓的负担。

乡巴老Abc:有利有弊。上路怎么练?到路上自己练算无证驾驶还是……还有上路练安全怎么保证?

戴玉锦:自学自考,去哪里学车,不用教练怎样学车要多长时间拿本?自学自考不理想,国家应该

考腐败,打破驾考垄断,都具有积极意义。当然我们也注意到,公众对自学考驾照也提出担心。

好的政策需要好的执行才能发挥作用。我觉得可以从三方面进行完善。首先,诸如自学考驾照、异地考试,对公众来说是好事,我个人也表示赞同,但是与现有法律相悖。因此公安部门仅仅从政策层面推出还不行,必须推动立法,由政策意见上升为法律规定,因为依法行政不能绕过现有法律。其次,放开异地考试,关键是驾考考试要从严管理把关,确保驾考质量。最后考驾照的人也要自律自觉。

要控制好驾校的费用。

guanwh610125:考驾驶证的乱象该结束了。期待“红头文件”管事的时代过去,“依法收费”早日兑现。

一网友:不断翻新的驾考科目其实是为了要钱,对实际上路毫无帮助。

新寰志宇:室内模拟学车要开始火了!

风花薛粤:尽最大努力为群众提供服务,让群众得到更多方便实惠,这样的改革,值得肯定和期待,希望把服务百姓做到实处。

综合新浪网

锐评论

高校里建长城 折射严谨办学缺失

这两天网友在网上晒出武汉生物工程学院校园长城的照片,引来热议。随后,校方回应“校园长城”的相关问题表示,“校园长城”是仿古建筑(构)筑物,并不是“真长城”但绝不是“山寨”品。

(4月16日《楚天都市报》)

突兀怪诞的校园长城,一经曝光于公众视野,便迅速招来了轮番吐槽。很长一段时间以来,众多粗糙拙劣的山寨建筑,一再挑衅着公众的忍耐极限。此类项目多为形象工程,几乎毫无实用价值可言,甚至往往充斥着权钱腐败现象。在此背景下,武汉版的校园长城横空出世,难免令人浮想联翩。

不过,与很多奇葩大学建筑不同,武汉版的校园长城,更多只应被视为市场化的经营自决行为,而与公权腐败无关。此事中,真正令人担忧之处在于,高校内话语权的失衡,以及严谨办学传统的缺失。

在接受采访时,不少师生对“校园长城”,都表达了极大的反感。这说明,该工程自始至终不过是自上而下、单方面决策的产物;从另一个角度看,不惜重金仿制“长城”这一行为本身,也折射出该校管理者轻率、偏激的行为偏好。而这,也恰是许多民办高校办学者的共同特征。这一群体,很多时候沉浸于“形象营销”和“概念炒作”之中,反倒忽略了教育事业的核心意义。

无论公办高校抑或民办高校,特立独行的另类建筑,都值得警惕。因为,它们不仅折射了健康审美观被瓦解的悲哀事实,更指向了更深层次的价值畸变。

四川 然玉